

耶和华为以色列人争战【书10章】

解救基遍 (1-11)

- 约书亚预表基督 —— 不论是从预表性意义看，还是从神儿女的身份来看，在约书亚身上，我们都可以看到他信实、守约的生命品格。从预表的意义来讲，约书亚就是预表主耶稣基督，因此，当我们看到约书亚这个名字的时候，就应该想到，他所做的就是让我们看到基督拯救之工作的影子。
- 战争的背景
 - 吉甲 —— 神将埃及的羞辱从以色列身上“滚”去了。后来，在整个迦南地的战役中，吉甲就成了以色列人的根据地，或说指挥中心。
 - 以色列人在迦南地征战的第一个城是耶利哥，第二个城是艾城，第三个是与基遍签订了合约。
 - 耶路撒冷王听见以色列人的胜利，就联络五王攻打基遍。
- 战争的性质 —— 耶路撒冷以及五王攻打基遍的原因
 - 字面意思 —— 从字面意思来看，因为基遍是一个大城，对以色列人占领迦南全地具有重要意义，所以他们要攻打基遍，夺下此城，借此阻止以色列人在迦南地的全面战争。
 - 属灵意思 —— 从背后属灵的意义来看，他们攻打基遍，也是因为基遍本来与他们是一个阵营的，可是现在竟然与以色列人签订了和约；从有形教会的意义来讲，基遍就成了基督教会的一分子，而魔鬼撒但及其随从是与基督及其教会为仇的。所以，本来过去是他们同伙的基遍，现在就成为他们的眼中钉。
- 谁能够得胜 —— 查考【诗2篇】

神借着先知以赛亚说：“我的道路高过你们的道路，我的意念高过你们的意念。”（赛55：9）五王千算万算，还是落在了以色列人的手中。

日头停留 (12-15)

- 约书亚敬虔的祷告 —— 从预表基督的约书亚恳切的祷告中可以看到，他是多么爱基遍人，并且勇猛善战；为了有足够的时间来保护基遍人，战胜亚摩利王，他就恳切地向耶和华祷告。从这一个祷告中，我们能够看到在战场上，警醒祷告比打仗更重要，属灵的争战更是如此。
- 上帝的能力 —— 我们的神是创造天地宇宙万物的主
 - 查考【太9：1-8】

在创世记的第一章清楚地记载了，上帝是如何创造天地的，并且祂创造天地的时候，就是借着基督而造，又是为基督而造，祂说有就有，命立就立。那一位创造天地的主，难道不能在大自然中行神迹，以降下冰雹得胜五王吗？如果能用降下冰雹得胜五王，难道就不能叫日头月亮停止吗？如果不是上帝的能力，请问在人间，在历世历代，有哪一个人可以随时使天上降下大冰雹呢？
- 更大的神迹 —— 查考【约9：4-5】【玛4：2-3】【彼后3：8-9】

玛拉基书说：“但向你们敬畏我名的人必有公义的日头出现，其光线有医治之能。你们必出来跳跃如圈里的肥犊。你们必践踏恶人，在我所定的日子，他们必如灰尘在你们脚掌之下。这是万军之耶和华说的。”（玛4：2-3）在这末后的日子，基督给了祂的教会这么大的权柄，使我们可以在这恩典时代延长的年日，如同当年约书亚在日头、月亮终止的那一天，大大地与五王争战一样，靠着圣灵的大能以及耶稣基督的福音，与这世界的列王争战，将那公义的日头，即耶稣基督的福音传遍这个世界。

南部战争 (16-39)

- 在16-39节这一大段圣经中，所记载的就是约书亚带领以色列人与迦南地整个南部，所有城邦的全面争战。
- 约书亚把脚踏在五王的颈项上，我们也要如此把罪恶践踏在脚下 —— 约书亚把脚踏在五王的颈项上，这一事件遭到历世历代那些不信者的诽谤，说约书亚非常没有人性，做得太过分。然而，上帝是借着这一个历史事件告诉历世历代所有神的百姓，在属灵的争战中，就是要像约书亚那样，刚强壮胆、勇猛善战，借着福音来践踏罪恶。正如主耶稣所说：“我已经给你们权柄可以践踏蛇和蝎子，又胜过仇敌一切的能力，断没有什么能害你们。然而不要因鬼服了你们就欢喜，要因你们的名记录在天上欢喜。”（路10：19-20）

争战得胜 (40-43)

- 我们争战得胜的根本原因乃是耶和华神，我们的主耶稣基督是我们的元帅为我们争战 —— 查考【徒1：8】

在约书亚记第十章，好像是约书亚带领以色列人争战，然而，如果从属灵争战的意义来看，这乃是耶和华在为以色列人争战，这就是信徒的信心。

思考问题

- 1、耶路撒冷以及五王攻打基遍的根本原因是什么？
- 2、在本讲中你从约书亚身上可以学到怎样的生命品格？
- 3、如何看待约书亚把脚踏在五王的颈项上这一事件？
- 4、我们如何在属灵争战中胜过我们的仇敌？